

Město pod Orlíkem řeší jak na velkou vodu

V Humpolci se intenzivně jedná o řešení protipovodňových opatření, a to v souvislosti se srpnovými záplavami. Mimořádně silný přívalový déšť zasáhl Humpolec ve čtvrtek 29. srpna, kdy tady za necelou hodinu napršelo padesát milimetrů srážek. Velká voda způsobila škody na soukromém i městském majetku. „Kanalizaci ve městě se snažíme neustále posilovat, ale i pokud by měla trojnásobnou kapacitu, tolik vody najednou by nebyla schopná pojmout,“ uvedl starosta Humpolce Karel Kratochvíl. Ten se hned večer a v noci připojil k hasičům a ostatním, kteří pomáhali s odčerpáváním vody a dalším. Následoval úklid

ve městě. Prioritou bylo odklizení nečistot z poldru v ulici Emericha Dítěte, který během lijáku nedokázal zadržet vodu valící se z polí. Ta s sebou nesla hlavně velké námosy orné půdy, a proto přes poldr přetekla. Silné srážky nevydržela ani provizorní plachta umístěná přes opravovanou střechu na budově Základní školy Hálkova. Zaplaveny byly učebny. Škody hlásili také soukromí vlastníci a provozovatelé obchodů v Rašínově ulici. V panelovém domě Na Rybníčku voda napáchala velké škody letos už podruhé, takže tady mají vzniknout další vpusť. Vedení města se chce domluvit se správcem vodního toku Pstružného potoka,

aby pročistil jeho koryto, což by zlepšilo situaci v celém Humpolci. Dalším důležitým krokem je zrekonstruování dešťové kanalizace od ulice Emericha Dítěte, přes ulici Jakuba Hrušky až po Spojovací. Radnice rovněž vyvolala schůzku se zemědělci, kteří hospodaří na pozemcích nad rodinnými domy v ulicích Blanická a Emericha Dítěte, aby pole zcela nezarovali. S VODAKem pak město řeší i další opatření týkající se poldru. Firma VODAK připraví pro město jakýsi manuál, ve kterém doporučí krátkodobá i dlouhodobá opatření v Humpolci v případě podobné bleskové povodně. (th)

Nemocnice má projekt na zeleně

V areálu Nemocnice Pelhřimov začala revitalizace zeleně, při které se prořezávají vzrostlé stromy. Projektem nemocnice zlepšuje celkový stav zeleně z hlediska zdravotního, bezpečnostního a estetického. Práce provádí odborná firma a náklady 157

tisíc korun hradí zřizovatel Kraj Vysočina. Akutní zásahy v areálu nemocnice jako byl například pád stromu v zimě vždy řeší Jednotka dobrovolných hasičů Nemocnice Pelhřimov. Nemocnice žádá návštěvníky o opatrnost v areálu. (če)

Vandal v autobuse - Policisté prověřují případ poškození linkového autobusu, který jel na trase Humpolec - Světlá nad Sázavou. Neznámý vandal poškodil skleněnou výplň okna a textilní potah sedačky s madlem různými nápisy červené barvy. Pachatel způsobil škodu za několik tisíc korun. (r)

Den otevřených dveří



5. října 2019 (10 - 14 h)
atraktivní lokalita Polní dvůr

Prohlídka nových bytů

Přijďte si ověřit kvalitu a výjimečnost umístění!

Moderní rezidenční bydlení

pelhřimovskezahrady.cz



Z Pelhřimova do Jihlavy stále po objížďkách

Mezi největší dopravní stavby Kraje Vysočina patří letos na Pelhřimovsku stavba okružní křižovatky u Vodaku v Humpolci a modernizace silnice Jihlava - Pelhřimov v úseku Strměchy - Olešná. Obě akce drží nastavený časový harmonogram a silnice by měly být provozovány na konci října. Stavba okružní křižovatky v Humpolci je společnou investicí Kraje Vysočina a města Humpolce, které pod silnicemi nechalo položit novou kanalizaci a vodovod a opraví chodníky a veřejné osvětlení. Kraj

Vysočina zajistí přestavbu stávající průsečné křižovatky na okružní. Stavební práce mezi obcemi Strměchy a Olešná si ale v termínu do poloviny října vyžadají prodloužení úplně uzavírky až na hranici obce Strměchy. Důvodem je zintenzivněné aktivity prací na celém modernizovaném úseku a také nutnost zvýšení bezpečnosti na stavbě. Objížďka trasa vede obousměrně: Pelhřimov, Putimov, Nový Rychov, Vyskytná a napojení na II/602. (kr)

Památková rezervace již padesátiletá

Městská památková rezervace v Pelhřimově byla založena před padesátí lety. K tomuto výročí se uskutěňuje řada akcí. Na úterý 8. října se například připravuje v Muzeu Vysočiny Pelhřimov vernisáž výstavy s názvem Půlstoletí od vyhlášení Městské památkové rezervace Pelhřimov. K tomuto výročí byla také vydána turistická známka a město vydá pohlednici. Muzeum Vysočiny Pelhřimov vydalo dětského průvodce S poutníkem do Pelhřimova. (tp)

Zprávy z regionu

Školáci mají moderní kuchyně

K novému školnímu roku dostaly pěkný dárek pelhřimovské školy. Jedná se o rozsáhlou a nadčasovou rekonstrukci kuchyně a nákup nového gastro vybavení pro zdravé stravování v Základní škole Osvozená v Pelhřimově ve výši 18 milionů korun. Dále byla zmodernizována také kuchyně v jídelně na Třídě Legií s náklady tři a půl milionů korun. Město tyto akce hradilo ze svého rozpočtu.

Zemědělci jsou s výnosy spokojeni

Na čtrnáctém ročníku Pelhřimovských dožinek od zemědělců zaznělo, že jsou s výnosy plodin vcelkem spokojeni. Řečníci například vyzývali ke spotřebě regionálních produktů. Letošní dožínky si v Pelhřimově užívala i delegace z partnerského slovenského města Dolný Kubín. Spolu práce měst trvá již více než půl století.

Medaile z Cestářského rodea

V letošním ročníku tradiční mezikrajské soutěže Cestářské rodeo pořádané v Jihlavě se nejlépe z Vysočiny dařilo Pavlovi Ouhelovi z provozu Pelhřimov. Získal stříbrné vavříny mezi 21 soutěžícími, kteří co nejrychleji projížďali se stejným vozem trasu plnou překážek.

Novinka práce s... bezpilotním letounem

Profesionální technika nám dovoluje pořizovat snímky od velmi detailních po panoramatické. Letecké fotografie mohou sloužit jak k profesním účelům, tak k propagaci a reklamě.

📌 Ide o moderní a jedinečný pohled na svět. Využití takových fotografií je v podstatě neomezené.

775 344 797 | publik@stampi.cz | stampi.cz

- ✓ Letecké snímky
- ✓ Letecké video
- ✓ Výškové kontroly objektů
- ✓ Lesnictví a myslivost
- ✓ Vodohospodářství
- ✓ Zemědělství
- ✓ Realitní video
- ✓ Stavebnictví
- ✓ Reklama



Humpolec hostil české i světové špičky antropologie

Kongres vyvrcholil předáváním Hrdličkovy pamětní medaile odborníkům i významným osobnostem města

Na 6. Mezinárodní antropologický kongres u příležitosti letošního 150. výročí narození antropologa dr. Aleše Hrdličky dorazilo do Humpolce kolem sto padesáti významných hostů z celého světa, převážně z vědecké branže. V Humpolci, Hrdličkově rodišti, na ně čekal pestrý program složený z přednášek, návštěv zajímavých míst i kulturních akcí. Na programu bylo také předávání Pamětních medailí dr. Aleše Hrdličky osobnostem v odborné i občanské rovině.

Prestížní ocenění si z Humpolce odvezlo šest vědců. Další šest medailí předali starosta města Karel Kratochvíl, náměstkyně hejtmanky Kraje Vysočina Jana Fischerová a předsedkyně České společnosti antropologické Eva Drozdová osobnostem, které se zasloužily o dobré jméno Humpolce. V rovině občanské má ocenění statut čestného občanství města.

Humpolec žil mezinárodním kongresem od 3. do 5. září. Slavnostní zahájení se neobešlo bez významných hostů, kteří antropology přivítali. Jako první vystoupil humpolecký starosta

Karel Kratochvíl, kterého u řečnického pultu vystřídalá zástupkyně amerického velvyslance Jennifer Bachus. „I když hlavním jazykem kongresu byla angličtina, zástupkyně amerického velvyslance promluvila nejprve česky. Bylo to velmi milé gesto a její čeština byla opravdu výborná,“ konstatoval s úsměvem tajemník Městského úřadu Humpolec Jiří Fiala, který jako zástupce města Humpolce spolupracoval na organizaci kongresu s Českou společností antropologickou. Při zahájení promluvili také čestný předseda České

lékařské společnosti J. E. Purkyně Josef Hyánek a děkan Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity v Brně Tomáš Kašparovský.

Pomyslnou slavnostní třešničkou na dortu celého kongresu se stalo udělení Pamětních medailí dr. Aleše Hrdličky, které bylo součástí programu ve středu 4. září večer. Jednu z nejpřesvědčivějších cen pro odborníky v oblasti antropologie v mezinárodním kontextu převzalo na základě nominací České společnosti antropologické šest vědců, a to **Alena Němečková, Petr Sedlak, Ivo Mařík, Elizaveta Valentínova Veselovská, Marie Kaczmarek a Jane Buikstra**. Nominace pro ocenění v občanské rovině zaslala veřejnost a schvalovalo je Zastupitelstvo města Humpolce. Za své zásluhy pro pozitivní rozvoj města, budování dobrého jména Humpolce i za jeho hranicemi a dlouhodobě pevné morální postoje



Ocenění pro osobnosti v občanské rovině.

bylo oceněno šest osobností: in memoriam bývalý humpolecký místostarosta **Roman Brzoň**, lékař **František Hamza**, výtvarník **Dušan Kadlec** a výtvarnice **Zorka Ságlová**. Medaili osobně převzali bývalý starosta města **Jiří Kučera** a středškolská pedagožka **Jindřiška Jirsová**.

V rámci střední slavnosti převzali ocenění také vítězové Ceny dr. Aleše Hrdličky pro absolventy magisterského a doktorského studia. „Jedná se o soutěž závěrečných prací s antropologickou tematikou. Mezi absolventy má dobrý zvuk a pokaždé, když je vyhlášena, přihlásí se velké množství prací ze všech českých univerzit. Na organizaci soutěže dlouhodobě spolupracujeme s představiteli města Humpolce,“ vysvětlila předsedkyně České společnosti antropologické **Eva Drozdová**. Třetí místo patřilo **Kateřině Vymazalové** za disertační práci s názvem Variability, ontogenesis and phylogenesis of the pronator teres muscle and the clinical significance. Na druhé příčce se umístila **Dana Fialová** za práci nazvanou Factors influencing predisposition to development of dental caries in Old Slavonic population in period of Great Moravia. Soutěž vyhrála **Kristýna Brzobohatá** za práci s názvem Anthropogenetical exploration of Slavonic population from cemetery Znojmo-Hradištitě.

Město Humpolec spolu s Městským kulturním a informačním střediskem připravilo především k připomínce osobnosti dr. Aleše Hrdličky řadu doprovodných akcí pro veřejnost. „Bezesporu největším lákadlem je nová Antropologická expozice v našem Muzeu dr. Aleše Hrdličky na Horním náměstí. Otevřeli jsme ji letos koncem května a od té doby láká jak laiky, tak i odborníky. Expozice obsahuje řadu zajímavostí směřovaných hlavně k anatomii člověka a je velmi interaktivní, takže se líbí i dětem,“ uvedla místostarostka Humpolce **Alena Kukrečtová**. Ta rovněž připomněla spolupráci s humpoleckým Gymnáziem dr. Ale-

še Hrdličky. „Studentka tamního gymnázia výtvarně ztvárnila život a dílo Hrdličky, vzniklo lepoprelo, které nám do finální podoby pomáhali vytvořit klienti Sociálně terapeutické dílny při havlíčkovobrodské Charitě, a to je nyní k dispozici především pro žáky základních škol,“ popsala jednu z forem atraktivní připomínky osobnosti slavného humpoleckého rodáka nejmladší generaci. „Po městě pak můžete ve vybraných výlohách narazit na tabla, která se hravě věnují tematice antropologie. Jejich autory jsou místní gymnazisté,“ doplnila **Alena Kukrečtová**.

K dalším doprovodným akcím pro veřejnost patřil například zábavně-vzdělávací program pro děti a jejich rodiče **Chlapec s arnikou** v humpolecké knihovně, koncert **Hudby Hradní stráže a Policie České republiky na Horním náměstí** nebo varhanní koncert varhaníka **Lukáše Dvořáka** a koncert skupiny **Ars Camerata** v kostele sv. Mikuláše.

Aneta Slavíková



Součástí kongresu byl i bohatý doprovodný program - například koncert Hudby Hradní stráže a Policie ČR.